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„Jobb kezében hét csillagot tartott, szájából kétélű éles kard jött ki, és tekintete olyan volt mint amikor
a nap teljes erejével fénylik.” Jelenések 1,10-20 Martonvásár, 2023.12.31

Közös utunk egy újabb szakaszhatárához érkezünk, lezárjuk a 2023. esztendőt, mely a református
közösség életében különösen is nagy változásokat hozott. Egy éve még semelyikünk sem gondolta
volna, hogy így jutunk el az év végére. Bizonyára nem csak a gyülekezetben, de a családi életünkben
is voltak olyan akár örömteli, akár szomorú események, amelyek meglepetésként értek bennünket. Az
év utolsó vasárnapja,  az év utolsó napja minden helyzetben elénk hozza változó élethelyzetünket,
amellyel szembe kell néznünk. Ebben a változóban pedig hitünk horgonya jó, ha belekapaszkodik
abba az állandóba, amit a Szentírás ma is elénk ad. Ezen a vasárnapon a Jelenések könyvéből elénk lép
a már időnk felett álló, megdicsőült Jézus, akit sajátos jelzőkkel ír körül János bizonyságtétele.

Újra csillagok képét látjuk, mégpedig hetet,  melyet az Úr a kezében tart.  Meg is magyarázza a
képet: a csillagok azoknak a gyülekezeteknek a közösségét jelentik, akiknek üzen az írás. A csillag a
jelzőfény, amely utat mutat.  Krisztus gyülekezete is ezt a szerepet tölti  be, s fontos, hogy Istenre
mutasson, hogy aki őt keresi, az megtalálhassa: ezért fontos, hogy hiteles legyen a gyülekezet. De itt
azt is látjuk, hogy a kép Istenről üzen: ő kezében tartja az övéit. Ott van az ő kezében az életünk, akik
hozzá tartozunk. Ott van kezében a gyülekezet. Legyen nehéz vagy éppen jó sorsunk is, biztos helyen
vagyunk az ő kezében. A sok változás között ezzel biztat bennünket az Örökkévaló Isten, aki az övéit
el nem hagyja.

Az igéből a következő üzenet, hogy az Úr szájából kétélű éles kard jön ki. Az Isten üzenete, az ő
Igéje  által  igazgatja  az  egész  világot.  Számunkra  Isten  igéje  erőforrás,  biztatás,  kegyelem.  De
ugyanennek a másik oldala, az ő ítélete, mely az egész világra kiterjed. Az idők végére nézve valljuk
is  ennek  igazságát:  ítéletre  érkezik  az  Úr,  de  mindazok  számára,  akik  a  Megváltottak  seregébe
tartozunk, ez örömhír. Áldott legyen Isten, hogy ebben az évben is szólhat az Ige szava, s jó ha ebben
megerősítést kérünk az Istentől, mert az igaz útra ez által találhatunk.

Végül látjuk – János tolmácsolásában – az Úr arcát, amelybe földi szem nem tekinthet, mert olyan
amikor a nap teljes erejével fénylik. Minket, akik a sötétben élünk, a halál árnyékában, még a holdnak
a fénye is zavar olykor. Bár jó a nap melegében megfürödni, beletekinteni abba nem tudunk. Az ő
igazságának teljes valóját még nem foghatjuk fel. Halandó ember szemtől szembe nem állhat meg
előtte, de biztató, hogy a jánosi jelenés már sejteti, hogy lesz rá lehetőség, hogy az ő dicsőségét és
igazságát szemtől szemben láthassuk, amikor eljön. Ámen.

„Egy nagy jel tűnt fel az égen: egy asszony napba öltözve.” Jelenések 12,1-6      Gyúró, 2023.12.31

Már egy ideje a jeleket fürkésszük adventben induló sorozatunk jóvoltából. Az év utolsó estéjére is
jutott, nem is egy akármilyen jel! Az égen jelenik meg, minden élő szeme láttára, mondhatnánk úgy is,
hogy a napnál világosabban. Nem csak azért e szóhasználat, mert a napba öltözött asszonyról van szó,
hanem azért is, mert a görögök a jeleket kétféle csoportba osztották. Volt mindkettőre egy-egy szavuk.
Volt a titkos jel, aminek a megfejtésére csak kevesen jöhettek rá és volt a mindenki előtt nyilvánvaló,
egyértelmű. Itt ez utóbbival találkozunk.

Azért is különös a leírás, mert ebben az ábrázolt történetben a pogány népek mitológiájának képeit,
azoknak párhuzamait erősen felhasználja Isten kijelentése. Nem csak a sajátjainak, hanem az egész
világnak  üzen  ezzel  a  jel-párral.  Hiszen  a  napba  öltözött  asszony  mellett  megjelenik  a  tűzvörös
sárkány is az égen. A kettejük története az egész világot meghatározza. Talán volt és van olyan, amikor
Isten népe úgy gondolja, hogy amit Isten eltervezett, az ránk érvényes lesz, de a világ kimarad ebből a
gondolatmenetből, vele nem számolunk. Isten pedig őket is bevonja, gyertek, lássátok, mi is történik
itt! Isten jeleket ad, s jellé teszi népét.

Sokszor kérdéses a magyarázat, hogy kit értsünk a vajúdó asszony képe alatt? Merthogy a tűzvörös
sárkányt bizony hamar be tudjuk azonosítani az Isten és az ő Egyszülöttje ellen lázadó Sátán jeleként.



Az  asszony  jellemzői  pedig  az  Isten  népére  utalnak.  Ahogy  az  ószövetség  választottai,  úgy  az
újszövetség népe is egyként részei az anyaszentegyháznak. Isten a Messiást is az ő választottainak
közösségéből hozza elő, majd a Sátánnal folytatódik a feszült küzdelem a Fiú földi szolgálata után is
még egy meghatározott ideig, mely még ma is tart. 

Mi  is  ennek  a  küzdelemnek  vagyunk  részesei.  Évről  évre  látjuk  mindig  azokat  a  kihívásokat,
amelyekkel meg kell küzdenünk, de azt is látnunk kell, hogy Isten biztonságba helyezett bennünket,
hogy el ne pusztíthasson minket az ellenség. Ez a garancia a mi életünkre és szolgálatunkra, amely
folyt ebben az esztendőben is és jó reménység szerint folytatódhat a következőben. Annál is inkább,
mert Isten jelként mutatja fel az ő népét. Van olyan időszak, hogy ítéletét mutatja meg népén – bizony
az is egy tanulságos jel – vagy éppen próba elé állít.  És van úgy, hogy kegyelmét, sőt dicsőségét
mutatja meg egyházán – nyilván ez utóbbi jobban esik nekünk. Mindenképpen jó megmaradnunk
annak tudatában, hogy jel vagyunk. Ez a mi szerepünk, hogy rámutassunk Isten hatalmára, hogy azt
tükrözzük, amit ő hozott el a világba: a gonosz ítéletét, az ember szeretetét; népének üdvösségét és az
ő akaratának végső győzelmét. Ebben vezessen minket tovább az Úr! Ámen.

"Zúgolódás és vonakodás nélkül tegyetek mindent, hogy feddhetetlenek és romlatlanok legyetek, Isten
hibátlan gyermekei az elfordult és elfajult nemzedékben, akik között ragyogtok, mint csillagok a

világban, ha az élet igéjére figyeltek." Fil 2,14-16 Újévi igehirdetés, Gyúró

Óév estéjén azzal fejeztük be sorozatunkat, hogy Isten jelként helyezi az ő népét mások elé, hogy
ezáltal minden szem megláthassa az ő munkálkodását. Ez a gondolat teljesedik ki ma, az új év első
napjára kiemelt igeszakaszban. Így kapcsolódunk most az újévben a csillagok sorozatához, immár azt
lezárva, egyúttal egy újba kezdve: a 2024-es esztendő egy különleges elnevezést kapott a református
egyházban: az élő ige éve. Ennek nyitányaként is szól a mai szakasz.

Csillagnak lenni, annak jel értelmében, utat mutatni az embereknek: erre gyertek, itt találjátok a
Megváltót, aki megoldást kínál életetek problémáira. Itt találhattok lelki otthonra, befogadó szeretet-
közösségre. Ide jöjjetek, akik az igazságra vágytok, akik szeretnétek tiszta szívet, tiszta lelkiismeretet
kap ni! Csillagnak lenni ezt jelenti: utat mutatni a sötétségben botorkálók számára.

Pál  ezt  a  sötétséget  –  bár  nem  így  nevezi  –  nagyon  erős  szavakkal  írja  le,  de  ha  jobban
belegondolunk, talán jobb is, hogy nem annyira ’korrekt’, mint amilyen a mi világunk, ahol már bántó
kifejezéseket egyáltalán nem merünk használni, mert mi lesz, ha valaki magára veszi. Elfordult és
elfajult  nemzedékről  beszél,  az  emberi  életforma torzulásáról,  korcs-állapotról,  amiben a  tiszta,  a
feddhetetlen,  a  romlatlan  ténylegesen  elüt  a  többitől,  csillagként  világít  a  sötétségben.  Ma  egyre
inkább erre tartunk, amikor már lassan kirívónak számít egy hagyományos párkapcsolat, amikor már a
családok nagyobb része valamilyen zavartól  szenved,  amikor  a  gyermekek több mint  fele  csonka
családból érkezik, vagy épp nehézsége van az emberi kapcsolatok terén, mert a gépeken nő föl szeretet
helyett.

S most minden nehézség nélkül folytathatnám azzal,  hogy attól,  hogy Isten népéhez tartozunk,
önmagában ez még nem jelenti, hogy kivételesek volnánk. Ugyanúgy ott lehetnek a mi életünkön is az
Istentől elfordulás jelei. Egy kitétel segít nekünk ma, hogy jó irányba állhassunk és jó reménységgel
futhassuk meg az új esztendő pályáját: ez pedig az élet igéjére való felfigyelés. A fényesség, amely
ragyoghat rólunk, nem hozzánk tartozik, nem belőlünk fakad. Ahogy az általunk látott égitestek jó
része is a nap fényességét szórja tovább, s juttatja el hozzánk, úgy vagyunk mi is Isten fényével.
Mindenek  előtt  szükséges,  hogy  megvilágítsa  az  életünket,  hogy  Krisztus  életmentő  hatalma
beragyogja a mi szívünket, hogy az ő igéje átformáljon, újjáteremtsen, mert abból fakad az, amit mi
továbbadhatunk. Figyelni az élet igéjére, követni az Úr Isten beszédét, tudakolni az ő akaratát, elkérni
a Lélek vezetését minden egyes napon, akkor nem lesz bennünk zúgolódás, vonakodás, akkor lesz
tisztább és őszintébb a fényünk, ami másokat is elér, megszólít, Isten útjára hív. Kövessük az élet
igéjét! Ámen.

LELKIPÁSZTORI BESZÁMOLÓ A 2023. ÉVRŐL

Tizenkét évvel ezelőtt írtam első ízben ehhez hasonló lelkipásztori beszámolót. Azóta talán még a
COVID éveiben sem volt olyan, hogy a következőt ne az előző év beszámolója alapján írjam volna
meg. Most ennek az ideje is eljött. Úgy vélem, nem lehet teljes mértékben az eddigi sablont használni,



olyan sok ponton változott gyülekezeti életünk. Bár még nem tudjuk, hogy a 2023-ban meghozott dön-
téseink milyen hatással lesznek a távoli jövőre, már az év során megfogalmaztuk, hogy érzékelhetően
gyülekezettörténeti jelentőségű az, ami velünk történt a 2023. év folyamán. A gyúrói és a martonvásári
reformátusok története az év közepétől szorosan egybekapcsolódott. Ez előtt is volt kapcsolat, mert
amit eddig ’gyúróinak’ neveztünk, az is magába foglalta már a tordasit és bizonyos részben a marton-
vásárit is, hiszen a hívek egyre jelentősebb része onnan látogatta az istentiszteleteket. Idén viszont a
gyülekezet szolgálati területe jelentősen kibővült, a gyülekezet képe is erőteljes átalakulásban van. En-
nek főbb mozzanatait igyekszem elétek tárni.

Az év első fele az előző év lendületével haladt tovább, az istentiszteleteinket egyre többen látogatták
különösképpen kisgyermekes családok, hiszen párhuzamosan több keresztelő alkalmára készültünk az
első félév során. Ezzel együtt a gyermekistentisztelet iránti igény is növekedett. Megújult missziói bi-
zottságunk határozott nyomot hagyott: újabb gyülekezeti kirándulások, valamint a nyári táborok szer-
vezése, de ugyanígy a pünkösdi gyülekezet nap eseménye is kiemelkedett a korábbi évek alkalmai kö-
zül. A bibliakör tavaszi sorozata a Római levéllel igazán mély bibliatanulmányozást hozott. Az ének-
kar, a szolgálók órái a korábbi évhez hasonlóan folytatódtak. Újdonság volt a házaskör három kezdő
alkalma, melynek reménység szerint lesz folytatása. A presbiteri ciklust lezáró évben az új választásra
nézve is megkezdtük az előkészületeket, melybe aztán bekapcsolódott a martonvásári gyülekezetrész
is.

Júniustól fokozatosan tanultuk, hogy a két istentiszteleti helyszínt milyen módon tudjuk a legjobb ha-
tékonysággal kihasználni a szolgálatokban. Ezzel kapcsolatosan még bőven van feladatunk, de az első
közös félév jelei mindenképpen biztatók. Továbbra is nehéz egyben látni, de teljesen el sem különíthe-
tő a kettő egymástól, ennek ellentmondásosságával tekinteném át a fontosabbakat. Gyúrón a lelkipász-
tor 44 igehirdetési szolgálatot végzett, 5 alkalommal volt szószékcsere, 12 alkalommal helyettesítés
(Zsengellér-Kekk Edina, Jakab Erika, Szabóné Ercse Imola és Alföldy-Boruss Dezső szolgálatait kö-
szönjük). Martonvásáron májusig 22 istentiszteletet tartottak meg.  Június óta a lelkipásztor 14 isten-
tiszteleti szolgálatot végzett, valamint 15 bibliaköri alkalmat tartott. A nyáron két alkalommal volt he-
lyettesítés. Két alkalommal szolgáltak közöttünk meghívott vendégek és két ünnepen fogadhattunk le-
gátust. Még az év elején részt vettünk az Aliansz imahét és az Ökumenikus imahét alkalmain, vala-
mint reformáció alkalmával az evangélikusokkal közös istentiszteleten. Előkészítő (bűnbánati) alkal-
makat böjt, újkenyér és advent előtt tartottunk. Úrvacsorával 12 istentiszteleten élt a gyülekezet, házi
úrvacsora három alkalommal volt. A teljesség igénye nélkül áll itt a felsorolás. A lelkipásztori napló
283 eseményt rögzített, ezen felül 450 hittan óra volt még a gyülekezetben. Vasárnapi istentiszteleten
Gyúrón átlagosan 42-en vettünk részt, ebből 7 gyermek. Martonvásáron májusig átlagosan 8 résztvevő
volt, júniustól kezdve 32 fő. Gyúrón 35 alkalommal volt gyermekistentisztelet. Martonvásáron au-
gusztusig hetente, októbertől pedig az istentisztelettel egy időben hét alkalommal. Köszönjük a szolgá-
lat végzőinek!

Gyúrón 10 gyermeket kereszteltünk meg, három házasságra kértek áldást templomunkban. Temetés
négy alkalommal volt: Varga Zsuzsanna, Kréninger Ferencné, Éri István Péter és Sárossy Gyula rava-
tala mellett szólt Isten igéje. Martonvásáron Dombi Ferenc szolgálatával temették el Palócz Gergelyt,
Palócz Mihályt és Kovács Sándornét. Isten vigasztalása legyen a gyászolókkal és áldása legyen az ör-
vendezőkkel!

Az egyházközség anyagi téren minden kötelezettségének eleget tett. Egyetlen nagyobb beruházásunk
volt: az év első hónapjában fejeződött be a gyúrói templomtorony belső vakolása, meszelése, valamint
a harangvezérlés modernizálása. Az év második felében figyelmünket a martonvásári imaházzal kap-
csolatos teendőkre fordítottuk, az Egyházkerület közreműködésével a jövő év során reményeink sze-
rint megtörténik a parókiarész felújítása. Ennek előkészítése már zajlik. Anyagi lehetőségeink nem
korlátlanok, de stabilnak mondhatók. Gyúró esetében a tervezett bevételekkel jól számoltunk. A kiadá-
sok meghaladták a tervezett mértéket. Főbb bevételeink: EFJ: 2.635.500 Ft (2.073.000 Ft); Persely:
2.045.730 Ft (2.380.105 Ft); Adományok: 1.610.000 Ft (1.779.100 Ft). Gyúró  pénzvagyona 2023. év
végén 1.400.000 Ft. Martonvásáron az előző évekhez képest töredékére csökkent egyházfenntartói lét-



szám erősen érezteti hatását, de szemmel látható a talpraállás képessége a gyülekezeten. EFJ: 543.000
Ft; Persely: 792.400 Ft; Adomány: 315.000 Ft. Martonvásár pénzvagyona 2023. év végén 1.071.909
Ft. A jelenlegi helyzetben a minimális rezsi kiadások mellett, 2023-ban egyharmad lelkészi fizetést
tudtunk biztonságosan finanszírozni (2024. január 1-től az Egyházkerületben meghatározott minimum
lelkészi javadalom 200.000 Ft). Lelkipásztor fogadásához el kell érnünk, hogy ez az arány növekedés-
nek induljon. A törekvés látható, hogy a tagok megtesznek minden szükségeset a gyülekezet fenntartá-
sáért és működéséért, ez meglátszik a szolgálatok végzésében és az anyagi teherhordásban is. Ezért
hála legyen az Úrnak!

Köszönetet mondunk minden elvégzett szolgálatért, mely a gyülekezetet építette. Gyülekezetünk fő-
gondnokának, Alföldy-Boruss Áronnak, a martonvásári gondnokságot vállaló Horváth Mihály testvé-
rünknek. Köszönet illeti harangozónkat, Gémesi Sándornét, aki a szolgálók gyúrói csoportját össze-
fogja. Köszönet a kántori szolgálatért Kispál Sándor zenetanárnak. Köszönjük a missziói bizottság, a
gyermekek között szolgálók, a szolgáló közösség és a templomtakarításban fáradozók nem mindig lát-
ványos, de nélkülözhetetlen munkáját! Szeretném megköszönni feleségemnek, hogy a szolgálat hátte-
rét biztosítja. Elképzelhető, hogy volt akit megbántottunk az év során, mivel ezeket a terheket jobb
nem cipelni sokáig, kérjük, hogy engedje el nekünk, ahogy mi is igyekszünk elengedni bosszúságot,
haragot, indulatot. Az Úr Isten adjon közöttünk békességet 2024-ben is!

HIRDETÉSEK

Istentől megáldott, boldog új esztendőt kívánunk minden kedves Testvérünknek!

Istentiszteleti alkalmaink Január folyamán:
Gyúrón minden vasárnap 10.30-kor
Martonvásáron a hónap első és harmadik vasárnapján (7. és 21.) 9 órakor

Aliansz imahét helyi alkalmai – január 16-18. 18 órai kezdettel
Ökumenikus imahét helyi alkalmai – január 23-25. 18 órai kezdettel

Presbiterek eskütétele: január 14-én a gyúrói istentiszteleten

Az Úr Jézus legyen gyülekezetünknek és életünknek őriző pásztora!


